
ผลการประเมิน 
การฝึกอบรม หลักสูตร  Advance  LMS ( Moodle ) 

 

1. ผลการด าเนินงานด้านการจัดการ 
1.1 ในการอบรมกลุ่มเป้าหมายผู้เข้าร่วมโครงการประกอบด้วย บุคลากรด้านการผลิตสื่อการ

เรียนการสอนของส านักวิทยบริการและเทคโนโลยีสารสนเทศ มหาวิทยาลัยเทคโนโลยีราชมงคลพระนคร 
จ านวน 12 คน และคณะกรรมการด าเนินงาน  8  คน รวมทั้งสิ้น 20 คน มีผู้ตอบแบบประเมินทั้งสิ้น 12 
คน คิดเป็นร้อยละ 100 

1.2 งบประมาณที่ได้รับ 33,600 บาท สิ้นค่าใช้จ่ายในการด าเนินงานจริง 33,600 บาท 
ประกอบด้วย 
ค่าตอบแทน        21,600 บาท 
ค่าใช้สอย      12,000 บาท 

 1.3 จากการส ารวจความพึงพอใจของผู้เข้าร่วมอบรม ในภาพรวม  มีค่าเฉลี่ยอยู่ในระดับ มาก 
มีค่าเฉลี่ย  4.02  คิดเป็นร้อยละ 80.40 
 
2. ผลการประเมินตนเองด้านวิทยากร ด้านความรู้ความเข้าใจ ด้านการน าความรู้ไปใช้ประโยชน์ และ 
    ด้านประสิทธิภาพ 

2.1 ด้านวิทยากร จากการส ารวจความพึงพอใจของผู้เข้าร่วมอบรมในด้านวิทยากร อยู่ในระดับ
มาก มีค่าเฉลี่ย  3.96  หรือคิดเป็นร้อยละ 79.20 

2.2 ด้านความรู้ความเข้าใจ หลังจากอบรม ผู้เข้าร่วมอบรมมีความรู้ ความเข้าใจในเรื่องที่อบรม 
เพ่ิมมากขึ้น คิดเป็นร้อยละ 30.40 

2.3 ด้านการน าความรู้ไปใช้ประโยชน์ ผู้เข้าร่วมอบรม สามารถน าความรู้ที่ได้รับจาการอบรมไป 
ใช้ในการปฏิบัติงานได้ อยู่ในระดับมาก มีค่าเฉลี่ย 3.91  คิดเป็นร้อยละ 78.20   

2.4 ด้านประสิทธิภาพ จากการส ารวจความพึงพอใจของผู้เข้าร่วมอบรมในด้านประสิทธิภาพ อยู่
ในระดับมาก มีค่าเฉลี่ย  4.13 หรือคิดเป็นร้อยละ 82.60 
 
 
 
 
 



 จากการสอบถามระดับความคิดเห็นของผู้เข้าอบรม จ านวน 7 คน รายละเอียดข้อมูลทั่วไป            
 ตารางที่ 1 ข้อมูลส่วนบุคคล 

ข้อมูลส่วนบุคคลข้อมูลส่วนบุคคล จ านวน ร้อยละ 

  เพศ 
  

         ชาย 8 66.67 

         หญิง 4 33.33 

 อายุงาน 
  

         0-3 ปี  8 66.67 

         4-8 ปี  4 33.33 

         9-15 ปี 0 0 

        16-20 ปี 0 0 

        20 ปี ขึ้นไป 0 0 

 การศึกษา จ านวน ร้อยละ 

       ปวส. 0 0 

       อนุปริญญา 0 0 

       ปริญญาตร ี 11 91.67 

       ปริญญาโท 1 8.33 

       ปริญญาเอก 0 0 

 สถานะ 
  

       อาจารย ์ 0 0 

       บุคลากรสายสนับสนุน 12 100 

 
จากตารางที่ 1  มีผู้เข้ารับการอบรมจ านวน 12 คน   มีผู้ตอบแบบประเมินทั้งสิ้น 12 คน  

คิดเป็นร้อยละ 100 คน เป็นเพศชายจ านวน 8 คน คิดเป็นร้อยละ 66.674 เพศหญิงจ านวน  4 คน คิดเป็น
ร้อยละ 33.33  เป็นผู้ที่มีอายุงาน 0-3 ปีมากที่สุด จ านวน 8  คน คิดเป็นร้อยละ 66.67  อายุงาน 4-8 ปีขึ้น
ไปจ านวน 4 คน คิดเป็นร้อยละ 33.33  จบการศึกษาระดับปริญญาตรีมากที่สุด จ านวน 11 คน คิดเป็นร้อย
ละ 91.67  ระดับปริญญาโท จ านวน 1 คน คิดเป็นร้อยละ 8.33 ผู้เข้ารับการอบรมมีต าแหน่งเป็นบุคลากร
สายสนับสนุนทั้งสิ้น จ านวน 12 คน คิดเป็นร้อยละ 100 
 
 



1. ความรู้ความเข้าใจหลังการฝึกอบรม 
ก่อนการอบรม ผู้เข้ารับการอบรมมีความรู้ ความเข้าใจเกี่ยวกับ การออกแบบสื่อและโปรแกรม 

Advance  LMS ( Moodle )ในการสร้างสื่อการเรียนรู้ อยู่ในระดับน้อย มีค่าเฉลี่ย  2.40 คิดเป็นร้อยละ 
48  ท าให้ไม่สามารถใช้โปรแกรม Learning Management System มาใช้ในการผลิตอีเลอร์นนิ่งได ้แต่
เมื่อผ่านการฝึกอบรมแล้ว ผู้เข้ารับการอบรมมีความรู้ ความเข้าใจดีขึ้น อยู่ในระดับมาก มีค่าเฉลี่ย 3.92 
คิดเป็นร้อยละ 78.33 ดังนั้นจึงสรุปได้ว่า ผู้เข้ารับการอบรมมีความรู้หลังจากเข้าอบรมเ พ่ิมขึ้นร้อยละ   
30.40     ท าให้สามารถน าความรู้ที่ได้มาปฏิบัติงานผลิตสื่ออีเลอร์นนิ่งได้อย่างมีประสิทธิภาพ 

 

2. การประเมินตนเอง 
 จากผลการประเมินตนเองของผู้เข้ารับการอบรมเกี่ยวกับความพึงพอใจในด้านต่างๆ  โดยใช้แบบ  
     ประเมินผลโครงการ ผลการประเมินตนเอง มีดังนี้ 
 

ตารางที่ 2   การประเมินตนเองของผู้รับการอบรมต่อความคิดเห็นด้านวิทยากร 

ประเด็นการประเมิน 

มาก 
ที่สุด 

มาก ปาน 
กลาง 

น้อย น้อย 
ที่สุด 

ค่า 
เฉลี่ย ระดับ 

(ร้อยละ) (ร้อยละ) (ร้อยละ) (ร้อยละ) (ร้อยละ) (ร้อยละ) 

1
. 

การเตรียมตัวและความ
พร้อมของวิทยากร 

2 
 (16.67%) 

9 
(75%) 

1   
(8.33%) 

0   
(0%) 

0   
(0%) 

4.08   
(81.67%) 

มาก 

2
. 

สามารถอธิบายเนื้อหาได้
ชัดเจนและตรง 

3   
(25%) 

8   
(66.67%) 

1   
(8.33%) 

0   
(0%) 

0   
(0%) 

4.17   
(83.33%) 

มาก 

 ประเด็น        
3
. 

ใช้ภาษาที่เหมาะสม 
เข้าใจง่าย 

3 
(25%) 

8   
(66.67%) 

1  
 (8.33%) 

0   
(0%) 

0   
(0%) 

4.17  
 (83.33%) 

มาก 

4
. 

สามารถตอบค าถามได้
ตรงประเด็น 

2   
(16.67%) 

9   
(75%) 

1  
 (8.33%) 

0   
(0%) 

0   
(0%) 

4.08   
(81.67%) 

มาก 

5
. 

วิทยากรมีจ านวนเพียงพอ
เหมาะสม 

2   
(16.67%) 

8  
 (66.67%) 

2  
 (16.67%) 

0  
 (0%) 

0  
(0%) 

4  
 (80%) 

มาก 

6
. 

เอกสารประกอบการ
บรรยายมีความ 

1   
(8.33%) 

 

6  
 (50%) 

 

3   
(25%) 

 

0 
(0%) 

2   
(16.67%) 

 

3.33   
(66.67%) 

 

ปาน
กลาง 

 เหมาะสม        
 รวม      3.96 

(79.20%) 
มาก 

 



จากตารางที่ 2 ผลการวิเคราะห์ระดับความพึงพอใจด้านวิทยากรโดยรวมอยู่ในระดับมาก มี
ค่าเฉลี่ย 3.96 คิดเป็นร้อยละ 79.20  ระดับความพึงพอใจมากที่สุด 3 อันดับแรก สามารถอธิบายเนื้อหาได้
ชัดเจนและตรงประเด็น มีค่าเฉลี่ย 4.42 คิดเป็นร้อยละ 88.33% การเตรียมตัวและความพร้อมของวิทยากร 
มีค่าเฉลี่ย 4.17  คิดเป็นร้อยละ 83.33 ใช้ภาษาที่เหมาะสม เข้าใจง่าย มีค่าเฉลี่ย 4.17 คิดเป็นร้อยละ 83.33     
 

ตารางที่ 3   การประเมินตนเองของผู้รับการอบรมต่อความคิดเห็นด้านความรู้ความเข้าใจ 

ประเด็นการประเมิน 
มาก 
ที่สุด 

มาก ปาน 
กลาง 

น้อย น้อย 
ที่สุด 

ค่า 
เฉลี่ย ระดับ 

(ร้อยละ) (ร้อยละ) (ร้อยละ) (ร้อยละ) (ร้อยละ) (ร้อยละ) 

1. ความรู้ ความเข้าใจในเรื่องนี้ก่อน
การอบรม 

0 
(0%) 

6  
 (50%) 

4   
(33.33%) 

2   
(16.67%) 

0   
(0%) 

3.33   
(66.67%) 

ปาน
กลาง 

2. ความรู้ ความเข้าใจในเรื่องนี้หลัง
การอบรม 

1 
(8.33%) 

11   
(91.67%) 

0  
 (0%) 

0   
(0%) 

0   
(0%) 

4.08   
(81.67%) มาก 

 สรุป ผู้เข้าอบรมมีความรู้เพ่ิม
มากขึ้น คิดเป็นร้อยละ 

     1.52 
(30.40) 

มาก 

         

 
จากตารางที่ 3 ผลการวิเคราะห์ระดับความพึงพอใจด้านความรู้ความเข้าใจ ปรากฏผล ดังนี้  
          ผู้เข้าอบรม มีความรู้ ความเข้าใจในเนื้อหาเรื่องนี้ก่อนการอบรมอยู่ในระดับน้อย มีค่าเฉลี่ย 
2.40  คิดเป็นร้อยละ 48 
         ผู้เข้าอบรม มีความรู้ ความเข้าใจในเนื้อหาเรื่องนี้ หลังการอบรมอยู่ในระดับมากที่สุด มี
ค่าเฉลี่ย 3.92 คิดเป็นร้อยละ 78.33 
         ดังนั้นสรุปได้ว่าผู้เข้าอบรมมีความรู้ความเข้าใจในเนื้อหาเรื่องนี้ เพ่ิมมากขึ้นคิดเป็นร้อยละ  30.40 
 

ตารางที่ 4   การประเมินตนเองของผู้รับการอบรมต่อความคิดเห็นด้านการน าความรู้ไปใช้ประโยชน์ 

ประเด็นการประเมิน 

มาก 
ที่สุด 

มาก ปาน 
กลาง 

น้อย น้อย 
ที่สุด 

ค่า 
เฉลี่ย ระดับ 

(ร้อยละ) (ร้อยละ) (ร้อยละ) (ร้อยละ) (ร้อยละ) (ร้อยละ) 

1. น าความรู้ที่ได้รับไปใช้ใน
การปฏิบัติงานได้ 

3  
 (25%) 

8   
(66.67%) 

1   
(8.33%) 

0   
(0%) 

0   
(0%) 

4.17   
(83.33%) 

มาก 

2. สามารถให้ค าปรึกษา 
แนะน าแก่เพื่อนร่วมงานได้ 

2   
(16.67%) 

7   
(58.33%) 

3   
(25%) 

0   
(0%) 

0   
(0%) 

3.92   
(78.33%) 

มาก 

3. มีความมั่นใจในการน า
ความรู้ที่ได้ไปใช้ประโยชน์ 

2   
(16.67%) 

9   
(75%) 

1   
(8.33%) 

0  
 (0%) 

0   
(0%) 

4.08   
(81.67%) 

มาก 

 รวม      3.91 
(78.20%) 

มาก 



จากตารางที่ 4 ผลการวิเคราะห์ระดับความพึงพอใจด้านการน าความรู้ไปใช้ประโยชน์ โดยรวมอยู่
ในระดับมาก มีค่าเฉลี่ย 3.91 คิดเป็นร้อยละ 78.20  ระดับความพึงพอใจมากที่สุด คือ น าความรู้ที่ได้รับไป
ใช้ในการปฏิบัติงานได้ มีค่าเฉลี่ย 4.08 คิดเป็นร้อยละ 81.67  มีความมั่นใจในการน าความรู้ที่ได้ไปใช้
ประโยชน์ มีค่าเฉลี่ย 3.92 คิดเป็นร้อยละ 78.33  

 
 

ตารางที่ 5   การประเมินตนเองของผู้รับการอบรมต่อความคิดเห็นด้านประสิทธิภาพ 

ประเด็นการประเมิน 

มาก 
ที่สุด 

มาก ปาน 
กลาง 

น้อย น้อย 
ที่สุด 

ค่า 
เฉลี่ย ระดับ 

(ร้อยละ) (ร้อยละ) (ร้อยละ) (ร้อยละ) (ร้อยละ) (ร้อยละ) 

1. การให้บริการของ
เจ้าหน้าที่ 

1   
(8.33%) 

10   
(83.33%) 

1   
(8.33%) 

0   
(0%) 

0   
(0%) 

4   
(80%) มาก 

2. การประสานงาน 
อ านวยความ
สะดวกของ
เจ้าหน้าที่ 

1 
(8.33%) 

 

8  
 (66.67%) 

 

3   
(25%) 

 

0   
(0%) 

 

0  
 (0%) 

 

3.83   
(76.67%) 

 
มาก 

3. สถานที่สะอาดและ
มีความเหมาะสม 

3 
(25%) 

 
 

8 
(66.67%) 

 

1  
 (8.33%) 

 

0  
 (0%) 

 

0   
(0%) 

 

4.17   
(83.33%) 

 
มาก 

4. วัสดุ / อุปกรณ์ใน
การฝึก มีความ
เหมาะสม 

2   
(16.67%) 

 

10   
(83.33%) 

 

0   
(0%) 

 

0   
(0%) 

 

0   
(0%) 

 

4.17   
(83.33%) 

 
มาก 

 
ประเด็นการประเมิน 

มาก 
ที่สุด 

มาก ปาน 
กลาง 

น้อย น้อย 
ที่สุด 

ค่า 
เฉลี่ย ระดับ 

(ร้อยละ) (ร้อยละ) (ร้อยละ) (ร้อยละ) (ร้อยละ) (ร้อยละ) 

5. ระยะเวลาในการ
อบรม / สัมมนามี 

1 
(8.33%) 

 

8   
(66.67%) 

 

2  
 (16.67%) 

 

1  
 (8.33%) 

 

0   
(0%) 

 

3.75  
 (75%) 

 
มาก 

 ความเหมาะสม        
6. ท่านมีความพึง

พอใจในการอบรม
ครั้งนี้โดยรวม 

1   
(8.33%) 

 

10  
 (83.33%) 

 

1   
(8.33%) 

 

0   
(0%) 

 

0   
(0%) 

 

4   
(80%) 

 
มาก 

  
รวม 

     4.13 
(82.60) 

มาก 

         



 
จากตารางที่ 5 ผลการวิเคราะห์ระดับความพึงพอใจด้านประสิทธิภาพโดยรวมอยู่ในระดับมาก มี

ค่าเฉลี่ย 4.13 คิดเป็นร้อยละ 82.60  ระดับความพึงพอใจมากที่สุด 3 อันดบัแรก คือ สถานที่สะอาดและมี
ความเหมาะสม มีค่าเฉลี่ย 4.33 คิดเป็นร้อยละ 86.67 วัสดุ / อุปกรณ์ในการฝึก มีความเหมาะสมค่าเฉลี่ย 
4.33 คิดเป็นร้อยละ 86.67  อันดับ 3 ได้แก่ ท่านมีความพึงพอใจในการอบรมครั้งนี้โดยรวม 4.25  คิดเป็น
ร้อยละ 85   

 
4.การน าไปใช้ประโยชน์ 

จากผู้เข้ารับการอบรมจ านวน 12 คน คิดเป็น 100% ตามเป้าหมายแผนการฝึกอบรม  โดยผู้เข้ารับ
การอบรมเป็นนักวิชาการโสตทัศนศึกษา ที่มีหน้าที่ผลิตสื่อการเรียนการสอนอิเล็กทรอนิกส์  ส านักวิทย-
บริการและเทคโนโลยีสารสนเทศ ผู้เข้ารับการอบรมสามารถน าความรู้ไปใช้ในการปรับปรุงพัฒนา ผลิตสื่อ
การเรียนอิเล็กทรอนิกส์ได้อย่างมีประสิทธิภาพ ดังมีหลักฐานการน าไปใช้ประโยชน์ดังแนบ 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 

 

 



 แบบประเมินผล  

 

 

 

 

 

 



 



 

 

 

 

 

หลักฐานการน าไปใช้ประโยชน ์

 

 

 

 



 

 

 




